Jaroslav Brotánek: Domovské právo a jeho projevy v Dašicích v letech 1918 až 1938.
Ústav historických věd FF Upa, Spisová a archivní služba, bakalářská práce, 2016.
posudek vedoucí práce

     Předkládaná práce si dala za úkol zmapovat konkrétní dopady ustanovení o domovském právu v prostředí východočeských Dašic meziválečného období. Autor se pokusil nejprve nastínit historickou situaci sledované lokality, pak se soustředil na předchůdce domovského práva a jeho následnou kodifikaci v obecné zákonodárné rovině. Ve čtvrté kapitole se věnuje konkrétním případům tak, jak je zachovaly archiválie příslušného fondu. V páté kapitole je pojednáno i o dalších produktech sociálního zabezpečení, které sledovaná doba znala či se snažila uvést do života, byť ne všechny vycházely z principu domovské práva. Práce je doplněna jednou obrazovou přílohou.
     Autor vycházel při tvorbě své práce z existující literatury i příslušných primárních pramenů. Je evidentní, že se mu nejlépe dařilo právě v části popisující konkrétní případy z dochovaných archiválií. V obecných pasážích se navzdory všem upozorněním a snaze poněkud minul s popisovaným časem: věnuje podrobnou pozornost (snad pod vlivem snadno dostupné literatury) období, které není následně jeho výzkumným a naopak období meziválečného Československa je vypořádáno někde doslova několika stručnými větami. To v konečném důsledku vede k viditelné disproporcionalitě celé práce. Dalším problémem, který se jeví po věcné stránce, je splývání státních a samosprávných kompetencí. Autor je nedokázal patřičně rozlišit především v páté kapitole, a pokud tento text měl být komparací, pak se nezdařil tak, aby to bylo jednoznačně patrné.
[bookmark: _GoBack]     Autor je poněkud těžkopádný stylista, nicméně usilovně se snaží vytvořit text odpovídající tématu. Statistické tabulky jsou zvládnuty bez většího zaváhání. Po technické stránce je práce bez zásadnějších problémů. 
     







     Navzdory uvedenému autor prokázal schopnost pracovat s literaturou i prameny a následně získané informace soustředit do textu alespoň přiměřené úrovně. Předložená práce splňuje podmínky kladené na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit snad ještě velmi dobře.
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